



习近平就日本前首相安倍晋三逝世 向日本首相岸田文雄致唁电

新华社北京7月9日电 国家主席习近平7月9日就日本前首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电。

习近平代表中国政府和中国人民并以个人名义,对安倍晋三前首相不幸辞世表示深切的哀悼,向安倍晋三前首相亲属表示慰问。

习近平指出,安倍晋三前首相在任期间为推动中日关系改善进行了努力,作出了有益贡献。我曾同他就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。我对他安然去世深感惋惜。我愿同首相先生一道,根据中日四个政治文件确立的各项原则,继续发展中日睦邻友好合作关系。

同日,习近平主席和夫人彭丽媛教授向安倍晋三前首相夫人安倍昭惠女士致唁电表示哀悼和慰问。

湖南日报全媒体记者 刘瀚潞 廖慧文

7月4日,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在省文联、省作协调研并座谈,提出“要努力创作无愧于时代、无愧于人民的精品力作,为加快建设现代化新湖南提供强大精神动力。”

湖南文艺工作者表示,将始终高举旗帜讲政治,围绕中心大局,立足湖南大地,坚持扎根人民,创作出更多的文艺精品。

努力创作无愧于时代和人民的精品力作

湖南文艺界热议落实张庆伟在省文联省作协调研讲话精神

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

回信

中国国家博物馆的老专家们:

你们好!来信收悉。我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。值此国博创建110周年之际,我向你们表示热烈祝贺!向国博全体同志致以诚挚问候!

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任

重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

习近平

2022年7月8日
(新华社北京7月9日电)

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信,在国博创建110周年之际,向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,我曾多次到国家博物馆参观,留下了深刻印象。得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步,我感到很欣慰。

习近平强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向,坚定文化自信,深化学术研究,创新展览展示,推动文物活化利用,推进文明

交流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果,为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后,在天安门广场东侧新建中国革命博物馆和中国历史博物馆,2003年两馆合并组建中国国家博物馆,2012年改扩建后正式对外开放,现有藏品140余万件。近日,国博的10位老专家给习近平总书记写信,介绍了国博110年来的发展历程,汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作,表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。



丰收在望

7月9日,双峰县井字镇花山村,早稻陆续进入成熟期,一派丰收景象。近年来,该县大力推进高标准农田建设,让粮田变“良田”,确保粮食高产稳产。时下,高标准农田稻浪翻滚,丰收在望。

李建新 摄

数字湖南建设路线图来了

围绕数字基础设施、数字经济、数字政府、数字社会、数字生态,建成“四区一高地”

数字湖南建设路线图来了

万名干部联万企

送政策解难题优服务

湘西州干部躬身入企纾困解难—— 个性问题因企施策 共性问题成批化解

湖南日报全媒体记者 李寒露
通讯员 喻阳 张红新

“新生产线1小时能生产4.8万瓶矿泉水,效率明显提高。”7月7日,湘西土家族苗族自治州龙山县惹巴拉矿泉水有限公司生产车间里,4条瓶装水生产线满负荷运行。

《规划》提出建设全国数字经济创新引领区、数字政府建设先导区、数字社会应用示范区、数字生态发展活力区、新型数字基础设施体系建设高地的“四区一高地”总体目标,具体包含20项发展指标。

优化数字基础设施。湖南今年将建成国家级互联网骨干直联点,到2025年,“千兆乡村、千兆城市、千兆园区”能力普及,形成多层次算力设施体系。

激发数字经济活力。增强关键领域数字技术创新能力,加快推动数字产业化发展和产业数字化转型升级。

湖南日报7月9日讯(全媒体记者 张璇 徐亚平 通讯员 王义正)“感谢政府和金融机构雪中送炭!”7月7日,岳阳市屈原管理区湖南润德高分子公司车间一派繁忙,公司总经理杨远征告诉记者,在区里组织的银企对接会上,公司获得农行、工行一次性贷款1300万元,用于扩建两条生产线,预计今年可实现出口1.2亿元。

6月28日,屈原管理区召开“送金融

很快调试完成,已正式投产。

在干部联企“送政策、解难题、优服务”行动中,湘西州大批干部躬身入企,深入走访调研,切实解决问题。他们按照“个性问题因企施策、共性问题成批化解、简单问题直接办理、疑难问题专题协调”的要求,把支持企业发展当作自家事、分内事,千方百计为企业纾困解难,充分激发企业活力。

湘西州全面梳理国家、省各项惠企政策,在国家、省136条的基础上,新增州本级50条,包括税费政策、金融政策、奖补政策、优化服务等,汇编成册,形成《惠企政策口袋书》。为帮助联企干部更好掌握系列惠企政策,湘西州还召开了专门的政策培训会。

6月中旬以来,湘西州市场监管局选派食品药品检验所4名科技特派员,深入永顺县洞雅乡五官村和凤鸣村莓茶企业,详细讲解莓茶加工工艺、生产许可证验收标准、产品质量出厂检验技术等,收集莓茶鲜叶、成品等科研样品50余批次,并保持莓茶企业技术帮扶常态化,做到“联系一企、服务一片、助推一业”。

万名干部联万企“送政策、解难题、优服务”行动开展后,屈原管理区迅速制定相关方案,形成以“区级领导+联企部门+联企干部”的联企机制。19名区级领导带领47个部门联企干部,深入走访52家企业送政策,重点解决企业资金困难,确保惠企政策落地落实。区党委书记向科军多次带领税务干部上门服务,帮助企业落实减税降费政策,共退税660余万元。

屈原管理区破解企业“差钱”难题
反馈问题98个,其中融资问题20个;已解决78个

我省第十批援藏 干部人才将启程赴藏 朱国贤出席欢送会

湖南日报7月9日讯(全媒体记者 刘笑雪)我省第十批援藏干部人才将于10日启程赴藏工作。9日下午,省委副书记朱国贤出席欢送大会并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于治边稳藏重要论述、新时代党的治藏方略和中央第七次西藏工作座谈会精神,自觉扛起党中央赋予的重大政治责任和历史使命,为西藏长治久安和高质量发展贡献湖南力量。

朱国贤向即将奔赴西藏的同志们表示美好祝愿和崇高敬意,向全体援藏干部人才家属表达衷心感谢和亲切问候。他指出,自1995年对口支援西藏南市以来,在省委、省政府的坚强领导下,一批批援藏干部人才在雅砻大地上挥洒汗水与智慧,赢得了当地党委、政府和干部群众的赞誉,演绎了浓墨重彩的“湘藏情缘”。当前,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,西藏发展也站在了新的历史起点上。面对新形势、新要求,全体援藏干部人才必须主动担当、砥砺

前行,不断开创湘藏携手、共谋发展的新局面。

朱国贤强调,要严格按照我省“十四五”对口援藏规划,依规、有序、全面推进援藏项目实施,抓好以人才培养为重点的智力援助,在推动发展上再创佳绩。要坚持80%以上的援助资金投向民生、投向基层,持续加大教育、医疗人才“组团式”援藏力度,在改善民生上再出实招。要认真执行党的民族政策,引导各族群众铸牢中华民族共同体意识,在增进民族团结上再作贡献。要不断提高政治敏锐性,时刻绷紧反分裂之弦,在维护稳定上再立新功。希望大家以更高标准、更严要求抓好自身建设,坚持缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高,把老西藏精神和湖湘精神有机结合起来,着力锻造援藏湖南铁军。

朱国贤要求,各有关部门要切实负起责任,做到政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,为援藏干部人才解决后顾之忧。

湖南7趟公益“慢火车” 升级为空调列车 39年来运送旅客近亿人次

湖南日报7月9日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 刘雯 李小艳)记者从铁路部门获悉,为全面提升公益性“慢火车”服务品质,广铁集团将湖南7趟公益“慢火车”由原来的无空调车底更换为DC600V直供电空调旅客列车。

7趟公益“慢火车”具体为:湖南怀化至塘豹7269/70次、怀化至梅江7272/1次、怀化至澧县7266次、澧县至张家界7267次以及张家界至怀化7265次。

家住怀化麻阳的梁农向开良长期乘坐怀化至梅江7272次列车,今天一上车,他就惊喜地发现了车厢里的变化:“昨天挑菜从铺和站上车去怀化售卖,车上还是吹的电扇,风都是热的。刚才一上车,就感受到了空调的凉风,

以后夏天在车上就舒服多了。”

据悉,升级空调车底后,怀化到铜仁公益“慢火车”7272次票价为11.5元,同区段其他空调旅客列车票价15.5元,同区段大巴车票50至60元。

“我们组织240名职工,加班完成32辆公益‘慢火车’车体的置换工作。”长沙车辆段怀化库检车间党总支书记谢小宾介绍。

湖南地区的公益“慢火车”穿越武陵山脉,沿线大多为少数民族地区。自上世纪80年代初陆续开行以来,累计运送旅客近亿人次。其中,焦柳线在39年间,累计运送沿线常德、张家界、湘西州、怀化地区旅客超4000万人次,成为沿线百姓心中最具幸福感、获得感的“慢火车”。